

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 5.119

Segunda Época

Domingo 12 de Junio de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pases anticipados

Apartado de Correos núm. 76

DEL DÍA

La Santísima Trinidad

El misterio de la Santísima Trinidad fué revelado y enseñado por Jesucristo, como nos enseña el Nuevo Testamento. La festividad tuvo su principio en tiempo de los Apóstoles, como nos señala el Decreto, tit. de Féritus, en cuya época los fieles que asistían al Bautismo de alguno, rezaban durante el acto, *Gloria Patri et Filio et Spiritui Sancto*, a cuya frase añadió el Concilio de Nîmes. *Sicut erat in principio etc.*, agregándose después a lo último de los salmos el *Gloria Patri*, por mandato del Papa San Damaso, de nacionalidad española.

La celebración de esta fiesta es relativamente nueva. En Lieja, Estebano y Requeiro, sus obispos, pusieron gran empeño en que se celebrase esta festividad y Esteban, obispo, mandó componer oficio y misa para este día, rezándose en las ferias que no tenían oficio propio. Alejandro II no quiso aprobar esta festividad ni tan poco Alejandro III, fundándose éstos y otros Papas, que igual criterio siguieron, en que todas las festividades del año están consagradas en honor y culto de la Santísima Trinidad. Siguiendo el ejemplo de los citados obispos de Lieja, se extendió a otras iglesias y obispados la celebración de la fiesta de la Santísima Trinidad, dice Bayllet, hasta que Juan XXII, Sumo Pontífice, decretó lo celebrase toda la Iglesia; por último, el Papa Clemente XIII mandó que el prefacio propio de la Santísima Trinidad se dijese todas la Dominicas que no lo tuviesen propio por octava o festividad. En muchos pueblos, al bautizar un niño, se les pone el nombre o nombres que las familias indican y luego se les consagra a la Santísima Trinidad agregándoles, al final de la Santísima Trinidad.

Aprovechando, citar a Clemente XIII para recordar que este Pontífice dió al mundo el hermoso espectáculo de luchar contra todos los poderosos por su amor a la Iglesia, nacido en Venecia el 7 de Marzo de 1693 y educado en el colegio de la Compañía de Jesús de Bolonia, fué elegido para sucesor de S. Pedro en 1758. En el mundo se desencadenaba un furioso temporal contra una de las columnas y cimientos más firmes de la Iglesia, la Compañía de Jesús, que culminó en Portugal con la ejecución, quemándolo en la plaza pública, del octogenario P. Gabriel Magaña, honra de la Compañía, gloria de los cristianos y cuya ejecución levantó protestas incluso de tan señalado enemigo de la Compañía y de la Iglesia como Voltaire, siendo causa esta persecución de la publicación de la célebre Bula *Apostolicum pascendi*, de Clemente XIII, en la cual tanto elogia la obra de S. Ignacio.

Y nunca que hables de la Santísima Trinidad, olvides mi amigo y hermano, al paladín glorioso de Dios, Uno y Trino en persona, a San Atanasio, el padre de la ortodoxia, obispo de Alejandría. Había nacido en el año 296 de Jesucristo y murió el 373. Su vida fue un continuo luchar contra los arrianos, a cuya cabeza se puso Eusebio de Nicomedia, para perseguirle, contra Julian el Apostata, contra Jovino, contra Valente, contra todo aquél que no creyese en el misterio de la Santísima Trinidad.

Cuentase, en su vida, que siendo niño jugaba Atanasio, con otros de su edad, frente al palacio de Alejandro, obispo de Alejandría, y entreteniéndose los muchachos en simular el sacramento del Bautismo, haciendo cristianos a otros niños gentiles; tal unión, tal veneración y reconocimiento ponía en sus palabras y en sus actitudes, al echar el agua sobre las cabezas gentiles en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, el pequeño Atanasio, que admirado el Obispo le llamó, habló con él y más le admiró la inteligencia que su santidad y dió por válido el bautismo que el niño Atanasio había administrado.

Siendo diácono asistió al Concilio de Nîmes y allí conquistó el sobrenombramiento de Padre de la Ortodoxia. Fue amigo de nuestro gran Oso de Córdoba, en unión del cual asistió al concilio de Sardica.

Y aquel hombre todo corazón, todo fe, todo energía para luchar por Dios Uno y Trino persona, al que Julian el Apostata llamaba en tono despectivo el hombrecito y a quien Valente tuvo cuatro meses (el año 364) encerrado en la tumba de su padre, y contra quien no pudieron las persecuciones, fué vendido por la penitencia, mercediendo ser tenido entre el número de los santos y de los sabios.

II

Me parece propio de Este lugar escribir algunos ligeros apuntes sobre el Convento de la Santísima Trinidad de Almería.

A los Reyes Católicos, nuestros señores, debemos en Almería la fundación de Real convento de la Santísima Trinidad. El primer lugar de su emplazamiento fué el Humilladero, a la salida de la Puerta de Purchena, en el mismo sitio donde el infeliz Zagal entregó las llaves de esta linda población a los Católicos Reyes. Conquistada la ciudad, se erigió en este sitio del Humilladero una ermita dedicada a San Sebastián, no porque allí hubiese una mezquita particular, sino para memoria del acto de sumisión del Zagal, dedicándose a San Sebastián, por la especial devoción que los Reyes tenían a este mártir.

HILARIO H.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

El tiempo fué apacible, pero aunque hubiera sido tormentoso; las gentes andaban muy preocupadas con eso de los billetes de cien pesetas, haciendo recuento de los de su pertenencia. De esa preocupación está libre el cronista.

Y de la preocupación de la lotería, también. Conste que hubiéramos celebrado, a pesar de que no jugamos ni al balón, que sonaran los clásicos cohetes como anuncio de alguna grata nueva; pero la suerte siguió esquivando con los almerienses.

No brindó rasgos extraordinarios la jornada oficial.

El robo descubierto por la Policía, que constituye un buen servicio (el descubrimiento, no el robo) culminó en la crónica de sucesos.

De espectáculos, el estreno de *«El Casero»* del eminente maestro Guridi.

Notas municipales

Don Juan Nieto Asencio ha solicitado

una licencia para quitar tres canalones en una casa de la Cañada de San Urquiano: don Fernando Rodríguez. Esteban, para reparar tres alfangas de uno de los techos de la casa núm. 4 de la calle de las Perpetuas y don José Ciurro Murillo para realizar obras en la casa número 16 de la calle de Oliveros.

— Don Juan Rodríguez Martínez ha formulado escrito de oposición contra el proyecto de ensanche de la calle de Murcia.

— Don Adelchi Garzolini, don Carlos Miras Aguilera y don Juan Silva Muñoz han reclamado contra el padrón de cédulas.

— Don Ulpiano Díaz, en nombre del arrendatario de la Plaza de Toros, ha presentado escrito proponiendo dos corridas de toros bajo la subvención de diez mil pesetas.

— Doña Angeles Verdegay López ha solicitado que la media foma de agua que posee la casa número 60 de la calle de la Palma se le dé de la elevada del hueco de saruga.

— Ayer se reunió la Comisión de Ornato informando varios asuntos que pendían de este trámite.

Los que viajan

Ha regresado de Madrid nuestro distinguido amigo el presidente de la representación local del Tiro nacional don Esteban Giménez García.

Los billetes de cien

Las noticias que publicaba ayer la Prensa sobre los billetes de cien pesetas —el billete— por autonomía entre los tratantes y gentes análogas— produjo no poca avidez entre los poseedores de ellos, y no pocas personas se apresuraron a gestionar su cambio.

Con este motivo, en el Banco de España se formó larga «cola» que duró toda la mañana.

En muchas casas y centros particulares se negaba la admisión del citado papel moneda.

Sagradas Ordens

En la Parroquia del Sagrario nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo administró el Sacramento del Orden, asistido por los señores capítulares Arcediano, Maestrescuela y Canónigo Pontificio y beneficiados Morata y Navarro y el primer Maestro de Ceremonias.

Recibieron el Presbiterado don Pedro Mateos Martínez, don Manuel Rubira Sola, y don José Rull Ramos.

Subdiáconos: don Juan Soler García y don Francisco Sánchez Egea.

Menores y Tonsura: don Vicente Monserrat Millán, don José Giménez Cañada, don Cristóbal de Viedma, el dia 17 de Octubre de 1508. Aunque muy borroso, aun está el Escudo de la Orden en la que fué puerta de la iglesia, convertida no hace muchos años en almacén de carbón.

Recibieron todos nuestra enhorabuena especialmente los nuevos presbíteros.

Nuestro Prelado

Hoy marcha a Cuevas para asistir a la Consagración del Sagrado Corazón de Jesús que se celebrará en dicha ciudad el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, don Fray Bernardo Martínez Naval, O. S. A., a quien acompañan los canónigos Penitenciario y Lectoral, señores Nuño y Molina.

Nuestro Prelado celebrará Misa de Pontifical y verificará la Santa Visita Pastoral.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del representante de comercio en esta plaza don Diego Vázquez Alonso.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

El torpedero 19

Procedente de Málaga, fondeó ayer tarde en nuestro puerto el torpedero 19 de la armada española.

Concierto suspendido

Teniendo que asistir la Banda municipal a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, queda suprimido el concierto de esta noche.

Municipaleras

Lo que dice el Alcalde

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde, señor Rovira, les informó que venía del Registro de la Propiedad de realizar gestiones relacionadas con la posesión de terrenos del Ayuntamiento y otras mejoras locales.

Anadió que había dispuesto el envío de vacuna antivariolosa a las Cuevas de los Medinas, si bien el estado de salud en el término municipal es satisfactorio. En toda Almería no hubo el viernes ni una sola defunción.

El alcalde, en cumplimiento del acuerdo que se adoptó en la sesión del miércoles último, ha citado a la Corporación municipal para que asista hoy a las siete de la tarde a la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Visitarán al alcalde los dueños de carros agrícolas con el arrendatario del impuesto, celebrándose una reunión para llegar a un acuerdo en este asunto.

No brindó rasgos extraordinarios la jornada oficial.

El robo descubierto por la Policía, que constituye un buen servicio (el descubrimiento, no el robo) culminó en la crónica de sucesos.

De espectáculos, el estreno de *«El Casero»* del eminente maestro Guridi.

Notas municipales

Don Juan Nieto Asencio ha solicitado

MADRID

Mentiras liberales

— Tomando pie de lo acordado por el Gobierno respecto de la Asamblea, se ha escrito estos días por varios periódicos acerca del sufragio universal inorgánico, combatiéndolos unos y defendiéndolos otros. Decimos sufragio universal inorgánico y no sufragio universal a secas, ni organizado, porque aun cuando los izquierdistas afectados de escarlata, sarcasmo y algo de viruela negra, radicales, dan a entender que se tira a privar del voto político y administrativo a los ciudadanos, la hipótesis tiene sus puntas y flecos de superchería, dando que no hay nadie, absolutamente nadie que pida la supresión, y no pocos de los que piden que se organicen son partidarios de que se extienda, lo que equivale a que aumente su relativa universalidad.

Se relaciona con este tema, y por ello lo acometen también algunos diarios, el de la opinión pública, y no hay que decir que para los aliados la susodicha opinión es no un dogma, sino el dogma de los dogmáticos, más todavía, una a manera de deidad en cuyas oras que man el incierto de su adoración los sacerdotes y los monarcas del dios-Estado.

Es este un caso muy curioso. Quienes no admiten la posibilidad siquiera de cosa alguna que vaya contra las leyes naturales, o que las suspenda durante un tiempo mayor o menor, tienen por lo más natural que la inmensa mayoría de los ciudadanos, digamos, para ser más exactos, de los vecinos en un país, —entre los cuales se encuentra raro hallazgo el de un individuo que dominara los problemas jurídicos que entraña la política, de tal modo que pudiera opinar acerca de todos y de cada uno de ellos —formen juicio respecto de tan complejos problemas y que la resultante, —la suma de los pareceres de los ignorantes y de los incompetentes, —la consabida opinión pública, sea norte, luz y guía de los Gobiernos, soberana absoluta a la que hay que seguir, o a la que tenemos todos el deber de someternos incluso en sus extraviós.

Cuentan de un expresidente del Consejo de Ministros de Francia que, llamado un día al Elíseo para que se encargara de formar gobierno, pidió un plazo de algunas horas para aceptar o rechazar el encargo, realmente para ver si se disponían las dudas que entenebrían su espíritu; y a ese fin dirigió sus pasos a la redacción del periódico que personalmente inspiraba, para conferenciar con el director, persona muy experimentada y de grandes trayectorios.

— Van a darme el encargo —le dijo— de formar gobierno y debo aceptarlo o no. Mis diputados están en minoría; la gente que me sigue fuera de las Cámaras es, también, una insignificante minoría en comparación con la totalidad del pueblo francés, nuestra prensa es poco leída...

— No siga usted adelante, mi querido amigo. Todo lo que dice es verdad, pero lo que usted no tiene y necesita es cabalmente lo que le dará la posesión del Gobierno. Tendremos en el poder diputados y senadores y tendremos prensa; y en cuanto dispongamos de los medios para captarla o para simular que se halla de nuestra parte, tendremos a la opinión. Deseche, pues, toda clase de escritos y vaya al Elíseo a decir al Presidente que acepta el encargo y que antes de seis horas la llevará la lista de los nuevos ministros.

Y como el director se lo recomendara, así lo hizo el flamante jefe del Gobierno, y como se habían previsto, así sucedieron todas las cosas.

Opinión ¿qué bella mentira es esa? Ciertamente existe una minoría más inteligente, menos incapaz que opina, pero ésta es ella la determinante de la opinión general de la supuesta opinión pública? De ningún modo. Se ha dicho muchas veces y vamos a repetirlo otra vez, que el pueblo es como el mar, que no se mueve si no actúa sobre él el viento. Pues bien: el viento que agita el mar colectivo es la Prensa. Ordinariamente, el lector piensa lo que su periódico, es decir, acepta el criterio de éste, sus puntos de vista, y claro está que muchos de sus errores y prejuicios.

El ilustre Salvador Mingúijón habla hoy desde las columnas de *«El Debate»* con su acostumbrada admirable lucidez del criterio octocentrista; pues bien: las maneras y los modos del octocentismo, son aún las de casi toda nuestra Prensa, y por eso, cuando funciona li-

bamente, crea una falsa opinión que sirve de apoyo para el juicio y para la resolución a quienes olvidan que es producto de un simplismo y un dogmatismo que, a despecho de la buena fe de algunos, es causa de las mayores supercherías.

Todo eso ha de rectificarse completamente. Ciertos ídolos o fetiches que ha creado el liberalismo, tienen que ser derribados para que sea regular, ordenado y pacífico el desenvolvimiento social.

Miguel PEÑAFIOR

Notas provinciales

El puente de Viator

El presidente interino de la Diputación, señor Pérez Burillo, acompañado del Ingeniero Jefe de Vías y Obras provinciales, señor Fornieles, visitó ayer tarde las obras de construcción del puente de Viator, quedando altamente satisfecho del impulso que se está dando a los trabajos para que, cuantas sea, sea un hecho esta mejora.

Felicito al ingeniero por su dirección.

Durante la visita, el señor Fornieles hizo observar la conveniencia de que

«Fuerzas motrices del Valle de León»

modifique el tendido de la línea que hoy tiene en aquél paraje.

Para que no se entorpezcan las obras, el Presidente, de acuerdo con el informe técnico, ha interesado en dicha empresa el desvío de la línea que ya para la estación de Huercal en el ferrocarril de Sierra Alhamilla con la de Linarejos Almería por hallarse en terrenos que precisa ocupar con las obras de refuerzo puentes.

El alcalde de Viator, señor Navarro, aprovechando la visita del señor Pérez Burillo, le rogó que la Diputación tenga en cuenta en su día lo interesante que ha de ser para la vida económica de aquel pueblo y para el servicio que ha de reportar en parte al campamento de Sotomayor, la construcción de un camino vecinal, desde Roja a la Cañada de San Urbano pasando por Pechina y Viator.

Considerando el señor Pérez Burillo la necesidad de la mejora solicitada, e interpretando el sentir de los demás diputados que integran la Comisión permanente, ofreció que solicitase el ayuntamiento de Viator el camino de referencia, y previo informe de la Sección de Vías y Obras, preceptivo en estos casos, lo someterá a la consideración del pleno en el plan definitivo de caminos vecinales.

Indudablemente el nuevo rumbo que toman las industrias, tendrán que adoptarlo las demás naciones, por ser el más conveniente. Creemos que tendrán que someterse a tal orientación de grado o por fuerza, si es que tienen instinto de conservación. Y en efecto, ya se inicia en algunos países el movimiento sobre concentración de industrias.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Lotería Nacional

Madrid, 11-12 tarde.
En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 120.000 pesetas

13.404

en Bilbao. Con 65.000

3.937

en Vitoria. Con 25.000

13.153

en Granada. Con 2.000

107, 958, 2.731, 8.167, 9.823, 11.319
14.767, 16.121, 16.707, 24.350

Información de Palacio

Patronato de la Ciudad Universitaria

Madrid, 11-4 tarde.
Antes de marchar el Monarca a Londres se reunirá bajo su presidencia la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Despacho regio

Madrid, 11-10 noche.
A la hora de costumbre despachó el Jefe del Gobierno con el Rey, poniendo a su firma varios decretos.

Para la Ciudad Universitaria

Se siguen recibiendo donativos con destino a la Ciudad Universitaria.

Visitas de cumplimiento

El nuevo coronel de la Escuela Real señor Gómez Acebo cumplió a don Alfonso.

La Reina doña Victoria recibió a la esposa e hijos del general Berenguer.

PROVINCIAS

Una petición de la Cámara Agrícola de Jaén

Jaén, 11. La Cámara Agrícola ha elevado un escrito al Gobierno pidiendo no se implante la contribución urbana sobre las fincas del campo dedicadas a labores agrarias.

Una conferencia de Bergamín

Málaga, 11. Anoche dió una conferencia el exministro señor Bergamín, sobre algunas soluciones económicas y jurídicas al problema social.

El conferenciante ensalzó la soberanía del pueblo, mostrándose partidario de la participación de los obreros en la dirección de las industrias.

—Si todos cumplieran el Catecismo—dijo—el problema social no existiría. Aplaudió por último la publicación del Código del Trabajo.

La Federación Católico-Agraria

La Coruña, 11. Con asistencia de la representación de 95 Sindicatos se ha reunido la Federación Católica Agraria.

Se dió cuenta del movimiento de fondos que se ha elevado durante el último ejercicio a 45.000 pesetas.

Se acordó pedir al Gobierno el régimen arancelario para el maíz, la inspección de los abonos químicos y la creación de una caja del crédito fiscal.

Reparto de una finca

Jáén, 11. El Sindicato de Villagordo ha adquirido una finca del marqués de Mondéjar a fin de parcelarla, distribuyéndola entre los socios.

Unos gitanos intentan fugarse del penal

Burgos, 11. Se ha descubierto un intento de fuga del penal de los gitanos que asesinaron al sereno Miranda.

Para llevar a cabo sus propósitos los gitanos rompieron las alambradas por donde introdujeron dos sierras y dos puñales.

El oficial de Prisiones don Daniel Avelino les sorprendió y a pesar de que fué objeto de amenazas se

impuso logrando hacer fracasar la fuga.

Fuego en un cine

Tarragona, 11. En el pueblo de Prades, durante la sesión de cine se produjo fuego en la cabina del aparato proyector.

A pesar de que las llamas tomaron incremento, el público se mantuvo sereno y no ocurrieron desgracias, saliendo ordenadamente a la calle.

Dos atracos

Sevilla, 11. Unos atracadores sorprendieron a un individuo llamado Vicente González, dándole un garrote y robándole cien pesetas que llevaba.

Murcia, 11. En la carretera fué hallado tendido José Escámez, herido por arma de fuego.

Declaró que le atracaron tres individuos, quienes le apuntaron con una pistola exigiéndole quinientas pesetas.

Después de herirle le robaron 3.600 pesetas que llevaba.

La Benemérita busca a los ladrones.

El conflicto de la falsificación de billetes de cien pesetas

El Gobierno, con buen sentido, le da una solución adecuada

Los expedientes de ascensos

Madrid, 11-4 tarde.
Los expedientes de ascensos por méritos de guerra aprobados en el Consejo de ministros celebrado ayer se refieren a jefes y oficiales muertos en la campaña del año 1921.

Entre ellos figura el del coronel Morales que ordenó el contraavance sobre Annual.

Otro se refiere al teniente coronel Temprano.

El Circuito de firmes especiales

En el presente mes saldrán a su basta ochocientos kilómetros del circuito de firmes especiales en las carreteras, por valor de 128 millones de pesetas.

Martínez Anido a Pontevedra

Durante el verano pasará una temporada en Pontevedra el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, el cual estudiará el problema de la redención de los foros gallegos.

Para evitar que los jueces abandonen sus puestos

El ministro de Gracia y Justicia ha dado órdenes severísimas para evitar que los jueces abandonen sus puestos.

Se conceden a Almería quince millones

Madrid, 10-10 noche.
Hoy aparece en la *Gaceta* un decreto distribuyendo los seiscientos millones de pesetas concedidos para obras de puentes.

A Almería le corresponden quince millones de pesetas.

Gestiones para contrarrestar la organización socialista almeriense

El abogado de Almería don Felipe Pérez, acompañado del ex concejal señor Leguia, visitó hoy al ministro de la Gobernación, señor Martínez

Detención del secretario general comunista

La policía ha detenido al secretario general de los comunistas, Semart, que ha regresado de Moscú. Cumplió ocho meses de cárcel por excitar a la rebelión a los militares.

La movilización rusa

La Embajada soviética ha desmentido la supuesta movilización rusa.

León Daudet espera que vaya Poincaré a detenerle

Paris, 11. El diputado León Daudet ha trasladado su domicilio a la redacción del periódico «Acción Francesa».

Hoy ha publicado una nota en él diciendo que no se rendirá y espera que vaya Poincaré a detenerle.

Se cree que en el edificio del diario hay cuatrocientos «camelots du roi» dispuestos a defender a Daudet.

MARRUECOS

A Málaga

Melilla, 11. El capitán de Regulares de Melilla don Luis Agudo ha marchado al hospital militar de Málaga para su curación.

Este oficial se hirió en la mano de fecha al disparársela la pistola.

Recogida de armamento

La oficina de Intervenciones de Belén Llides ha recogido gran número de machetes y gumiás y una gran cantidad de cartuchos.

También en Beni Urraigüel se han recogido bombas de mano y varios cientos de cartuchos.

Los oficiales franceses

Villa Sanjurjo, 11. Los oficiales franceses han marchado a Melilla, para conferenciar con el comandante general.

Escuela y dispensario médico

Se ha aprobado un proyecto para construir una escuela y dispensario médico.

cienda ha vuelto a descorazonar a las gentes:

Ante la infundada alarma de la falsificación de billetes—dice el documento oficial—el Gobierno declara que no existen los motivos de tranquilidad que se notan en el comercio.

Sólo se han presentado nueve billetes falsos, todos de cien pesetas, fecha 30 de Junio de 1906, serie D.

Este exiguo número—añade—revela la importancia de la falsificación, inferior a lo que se supuso en un principio.

A pesar de ello, el Banco ha adoptado medidas para facilitar el cambio, abriendo ventanillas especiales y ha habilitado además el domingo para las operaciones de cambio.

El Banco—afirma la nota—sólo taladrará los billetes falsos caso de que el portador lo prefiera a pasar al Juzgado.

Agrega que se retirará dicha serie, substituyéndola por otras dos de reserva, una lanzada ya parcialmente al mercado.

La alarma carece de fundamento— sostiene el ministro—descándose que las entidades bancarias y comerciales contribuyan a disiparla por propia conveniencia y en aras de los intereses generales del país.

En Estado

El marqués de Estella conferenció con el Embajador de Italia, quien le saludó afectuosamente en nombre de Mussolini.

En Trabajo

El señor Aunós conferenció con el Embajador yanqui, acerca de la participación de Norteamérica en la Exposición de Sevilla.

Hablando con el jefe de cambios del Banco de España

Se han tenido por fin noticias del globo «Icaro» que se elevó durante la fiesta de la aviación en Getafe y cuya suerte preocupó grandemente durante el día de ayer.

El «Icaro» aterrizó ayer mismo en Egea de los Caballeros (Zaragoza).

El jefe de la tripulación teniente coronel Lallave ha enviado un despacho saludando al Monarca y a los jefes de aeronáutica y manifestando que tuvieron un buen viaje, excepto unas horas de borrasca.

Los tripulantes del «Icaro» permanecieron anoche en el Castillo de Egea y hoy salen para Madrid.

El dominio del aire

Una línea aérea Francia-Argentina

Buenos Aires, 11. Ha sido aprobado un acuerdo con Francia para establecer una línea postal aérea entre aquella nación y la Argentina.

De Pinedo en Punta Delgada

Lisboa, 11. El aviador De Pinedo ha llegado a Punta Delgada, creyéndose que esta tarde a las cuatro llegará a esta estación.

Lindbergh llega a su país

New-York, 11. A bordo del «Memphis» llegó el famoso aviador Lindbergh.

El pueblo yanqui le dispensó un recibimiento indiscutible.

Seguidamente se trasladó a Washington para saludar a su madre, que allí le esperaba.

El público aclamó frenético a ambos.

El intrépido aviador llegó al mediodía.

Cincuenta estaciones de radio han transmitido la noticia de la llegada al mundo entero.

MADRID

La recaudación de la Fiesta de la Flor

Madrid, 11-4 tarde.
Se calcula que en la Fiesta de la Flor se han recaudado este año solamente 129.000 pesetas.

El globo «Icaro» aterrizó en Egea de los Caballeros

Se han tenido por fin noticias del globo «Icaro» que se elevó durante la fiesta de la aviación en Getafe y cuya suerte preocupó grandemente durante el día de ayer.

El «Icaro» aterrizó ayer mismo en Egea de los Caballeros (Zaragoza).

El jefe de la tripulación teniente coronel Lallave ha enviado un despacho saludando al Monarca y a los jefes de aeronáutica y manifestando que tuvieron un buen viaje, excepto unas horas de borrasca.

Los tripulantes del «Icaro» permanecieron anoche en el Castillo de Egea y hoy salen para Madrid.

Del Gobierno Civil

Visitas

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador Civil los siguientes señores:

Médico de Cantoria don Emilio Corrales Cuellar; Teniente alcalde don Juan de la Cruz Navarro; alcaldes de Vitoria y Benahadux y don José Suárez Peralta.

También le visitó una comisión de patronos panaderos.

Por la tarde acudió a cumplimentar al señor Huelin el Gobernador Militar de la plaza señor Zumel el cual hizo entrega de 685'25 pesetas recaudadas entre el personal de los distintos cuerpos y dependencias militares de Almería, con destino a la Ciudad Universitaria.

El Gobernador satisfecho

Charlando con los reporteros que hacen la información diaria el señor Huelin se mostró satisfecho de su estancia en Madrid, exponiendo el interés con que el Ministro de la Gobernación y especialmente el Soberano le había preguntado por la situación de la provincia.

Don Alfonso se interesó vivamente por el estado de la cosecha y por las carreteras, recordando la triste impresión que de ellas se llevaba con su último viaje a Almería.

El señor Huelin satisfizo cumplidamente el interés del Soberano, dándole cuenta detallada de la situación de la provincia.

A mi regreso—añadió el señor Huelin—he hecho el viaje en unión de los Eminentísimos señores Cardenales de Sevilla y Granada que regresaban de Roma, este último me habló con gran cariño de esta Capital de la que fue Obispo durante catorce años, recordando con agrado las numerosas amistades que aquí tiene y mostrando el profundo amor que siente a Almería.

La suscripción por los damnificados

El Gobernador Civil señor Huelin recibió ayer el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

En fin del corriente mes de Junio ruego se sirva V. E. dar por terminada la recaudación para los damnificados por los temporales en Marruecos y Levante ingresando fondos que entonces tuvieron en la cuenta corriente del Banco de España.

VAPORES

LA INDEPENDENCIA

Nuestro concurso de cuentos

El romero de las bellas promesas

Lema: **HORIZONTE**
Recomendado por el Jurado.

En la puesta del sol de aquél día en que cantaban las tres campanas de la aldea y en que la ermita, penacho de la luna, engalanabáse con airones de palmas, ramas de oliva y colgaduras de granado en flor, el romero de las amapolas barbas lacias y la esclavina recamada de conchas, hacia su entrada en el caserío blanco.

Mari-Juana, la chichuela de los rizos de oro y la carne de nardo, ama al peregrino. Entre los hallazgos de su mundo gozoso, tiene brillo de sol y pera fume de rosa la figura del extraño caminante. Y el peregrino ama a Mari-Juana, con el arrobo y las ternuras de un dolorapón apostólico.

Como en este día, el peregrino arribó tarde al humilladero de la aldea y, acompañado del golpeteo de su bordon, fuese a la casucha de los aldeanos que de antaño venían prestándole cobijamiento y mimos de refinados huespedes. Y en la casucha hallóse con el fausto motivo. Aún retiene su pupila la púrpura de aquella carne recién llegada a los momentos de la vida. Aún recuerda el lloriqueo profético al ser heridos los ojos por la luz y aún guarda como un inciso perfumado de sus horas arrastradas por el polvo de todas las rutas —la visión de aquél sueño primero y aquella sonrisa misteriosa de los labios del ángel.

Y en el otro año, al arribar de nuevo al caserío, atraido por las lindezas de la pequeñuela, juguetona con ella; y son las conchas de su capa rauda y su bordón arrancado del Libano, preferido recuerdo del muñeco de carne.

Y en el otro año... La pequeña es bella, despierta y parladora. El romero embobecé frente a las pupilas esmeralda y los rizos blondos. Y los labios en flor saben llamarle abuelo y las manos traviesas —en el ir y venir de sus caricias— atrevéndose a desprender la concha más vista de la lucida esclavina y a restar hebras al torrente que empieza a ser de plata. Y luego en la noche, mientras la plazoleta de la ermita hácete estrepitoso cascabel, los brazos del ermitaño son amorosa cuna de la carne tierna que se duerme escuchando un cuento de juguetes de oro.

Alguien ha dicho a Mari-Juana que voltean las campanas y se viste de flores la ermita para recibir al peregrino abuelo. Y Mari-Juana, en la inocente urdimbre de su almita infantil, lo ha creído. Y tocados por la madre sus rizos y enjoyada su carne de rosa con el collar de gargantillas de colores, ha salido al humilladero de la aldea. Y al irse el sol dejando un rastro de encendidas banderas sobre el monte, los ojos ávidos de la pequeñuela de los cuatro años floridos descubren entre las curvas de la senda la ceniza de las barbas amadas; y la muñeca corre y brinca hasta que los brazos del romero la afilan, la aprieta y la llevan en triunfo.

Al anochecer voltearon las campanas de la aldea y contestó la ermita con el vértigo, como un silbido, de su esquila traviesa.

Las callejas son cauce de risotadas y cánticos y bajo la gran luna redonda y armada, brincan las hembras y trotan como potros los mozos lagoteros.

En el hogar donde se alberga el peregrino concluyó la cena. Fue esta noche la olla cita de hierbas olorosas, de ajenas magras y de legumbres tiernas. Luego un sopicaldo de leche humeante y tortas de miel; y para conclusión, gachas curadas en aloe y rebanadas de queso y panal. El peregrino restauró las heridas de su carne cansada... y entre los postres, el buen romero de la ignora vida, festeja las bondades del hogar aldeano.

Mari-Juana empieza a tener sueño y busca zalamara el regazo del viejo que la acoge, para luego escuchar una dulce exigencia:

—Un cuento, abuelo, un cuento...

Y el errante que sabe del polvo de las sendas y de los implacables vendavales, dí a su voz sonoridad de arrullo y en la ventura de la noche y en homenaje a la pequeña, desgrana las suavidades de una bella mentira:

—¿Un cuento? ¡Ah, sí! te contaré el de la niña amada del eterno peregrino. Era una niña como tú, blonda y de caras de lirio y amapola y con unas pupilas azules lo mismo que dos pedacitos de cielo. Se llamaba también Mari-Juana y todos los años recibía la visita de su amigo el caminante.

—¿Qué me traes? —decía la pequeñuela al viejo. Y como el viejo era muy pobre, aunque rico en promesas, todos los años le anunciable el arribo de un centenar de camellos cargados de muñecas y parlanchinas, peces de mil colores y estrellitas de cielo... Y venía el nuevo año.

—Y le trajó muñecas?... El peregrino sonríe mesando la cabecera rubia.

—Y peces y estrellitas... Como yo he de traeerte así que vaya y vuelva. ¡Tú sabrás esperarme?

Y la boquita en flor apenas puede hablar. Y el errante la besa como un taumaturgo que diese el sueño en sus caricias. La niña se ha dormido. En el paraíso de su reposo las promesas se hacen luz y el muñeco se nie al arrullo de los cantos de cuna.

—Y aquel año vino otra vez el peregrino y no le trajo nada; pero otro cuento de promesas escuchó la infantina. Y cada vez el cuento acrecía el gustoso problema de un apetito... Y el peregrino iba y más tarde tornaba y el cuento proseguía...

—¿Qué me traes, caminante?

—Que he de traerte! Las bellas promesas de tu mañana.

Y Mari-Juana, que ya agotaba los dedos de sus manos en contar sus primeras, empezó a crecer en la sabiduría del amigo peregrino. Sus cuentos no

con dona María Picón Belmonte, persona honorable, que nada tiene que ver con aquélla.

Advertencia

Se hace saber a todos los fieles que la Misas que se celebra todos los domingos y días festivos a las doce del día en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se dirá hoy, domingo, a las once.

Los siguientes domingos continuará a las doce.

Traslado

El Sanatorio del Dr. Soriano se ha trasladado de la calle Granada, 69, al Paseo del Príncipe n.º 3.

Almoneda

Real, 33, principal.
Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

casa cortijo temporal de verano en término de Rioja, magníficas y ventiladas habitaciones muy espaciosas, verdadero recreo. Razón, calle Narváez números 5 y 9.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vílez Pérez.

Clases de escritura

a máquina. Teclado universal. Método científico ejercitando los diez dedos para escribir con suma rapidez y precisión. Preparación, ingreso Normales e Instituto. Primera y segunda enseñanza. Profesor titulado. A domicilio precios convencionales. — Informes: General Luque, 17.

De los Ayuntamientos

La Alcaldía de Huéjarcia anuncia la subasta de espaldas de los montes del pueblo.

—En Ocaña está expuesto el padrón de cédulas personales.

De Minas

Don Manuel Giménez García ha solicitado cien pertenencias de lignito y petróleo con el nombre de «Níjar», en el término de este pueblo.

Don Ginés Torres García ha solicitado veinte pertenencias con el nombre de «Sin fortuna» y don Benjamín Restoy, 90, idem que titula «Oro negro», en Albadimines, paraje del término de «Tabernas», de igual término.

Venta

de dos puertas grandes, en muy buen uso, a propósito para cochera o garaje. Razón: Administración este dotorio.

Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Se pone en conocimiento de los señores Congregantes que hoy domingo, se celebrará la Misa de Congregación a las once de la mañana.

Asimismo se les ruega acudan en el mayor número posible a la procesión del Sagrado Corazón que saldrá a las 7 de la tarde.

Junta

Los hermanos de la Virgen del Carmen celebrarán Junta general el lunes 13 de los corrientes a las nueve y media de su noche en la Sacristía de la Parroquia de San Sebastián.

—Vendrá. Tu príncipe restaña ahora ciertas heridas cobradas en la lid... ¡Si vieras cómo sufrió! Pero, si bien hijita ha perdido en la lucha con los enemigos de los mayos floridos las espuelas de oro y alguna vena de luz, aún es bello tu príncipe... No desesperes.

Y en el otro año, empieza así:

—¿Dudas? ¿Temes no venga el prometido de las frases galantes y el que hizo levantar para ti, en una colina sobre el mar azul, un palacio tan blanco como desde la lejanía parece el reposo de una gaviota? ¡Ah, mujercita!

Tu príncipe vendrá; pero no le esperes tan alto y bello como era entonces... La lucha le ha restado guedezas de oro, juventud y altivez.

Ast cruzan los años y viene el peregrino y vuelve a irse y cada vez el cuento de promesas va apretujando más el corazón de Mari-Juana, que vé desmayarse la quimera y resbalas en fuga el brillo de los sueños amados. ¿Engaña el caminante? ¡Juega, acaso, con su espíritu crédulo?

Y aún suelen pasar trötones y a veces magníficos por su paraíso interior que ya atardece, los últimos corceles del viejo y siempre mozo caballero del ensueño que nunca dijo verdad...

Ya la gran flor de su rostro tiene pálidas de manzana madura... Un hondo desencanto trae en laxitud su corazón. Ha visto romperse el misterio de la pifiatá de la luna, sin que descienda el príncipe de su quimera. Ha visto envejecer a su lado la vida y deshacerse, con la leve ironía de una pompa de jabón, la esfera luminosa que ella creyó nido de realidades... Su marcha ahora más bien parece el destino de un aciagador de fingimientos. ¿Por qué le habló de muñecos de oro, de estrellas de Espacio, de jardines eternos, de principes de cintos recamados de sol y de palacios blancos sobre colinas encima del mar, si ni estrellas ni muñecos, ni principes, ni palacios, fueron entregados a la sed de su espíritu?

—Por qué fué tan cruel el peregrino? ¡Ah, si volviera!

Y en la tarde del día en que cantaran las tres campanas de la aldea Mari-Juana no sale al humilladero a esperar al peregrino. ¿Qué puede ya traerle?

Y quieta, amagada del peso de las alas caídas, aún mira desde la puerta de la casucha la senda ambulante y polvoriento por la que antes esperaba la aparición de la luz hecha carne...

Tiene el atardecer una tibiaje amarilla. Ni siquiera dejó el sol sobre el horizonte las amplias banderas encendidas. Está plomizo el cielo y hasta la esquina del florido campanario se detiene en pausas alongadas...

Y vienen gentes sudorosas y cansadas y otros romeros ignorados cruzan. Alguno hace un alto en su puerla para escuchar el polvo de las calzas y enseñar el deshilache de su capa de paño...

—Peregrino, peregrino... Y el romero de las barbas de nieve y el báculo de cedro... ?Lo hallaste en tu ruta?

—Peregrino, peregrino... Y el romero de las barbas de nieve y el báculo de cedro... ?Lo hallaste en tu ruta?

—¿Cuál? ¿Aquel de las bellas promesas? ¿Aquél que se dijo tu padre? Lo halle muerto una tarde. Ya ese no vuelve más...

M. Salmerón Pelón

Octubre, 1626.

NOTICIAS

Aclaración

Dábamos cuenta ayer de la detención de una individua llamada María Picón, cliente asidua de la Comisaría y se nos ríega; aclararemos que su segundo apellido es Rodríguez, por existir coincidencia de nombres.

LA INDEPENDENCIA

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 16 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agraciados los pregonan, infinitud de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe registrarse.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuirlos, vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent: no dejéis de visitarle y teneid muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el jueves día 16 del actual.

-NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca el día 15 en el hotel España y en Granada el día 18 en el hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 11 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 31. Casa Torrent.

Agencia de transportes
LUIS PÉREZ MARTÍNEZ
OBIOSO ORBERÁ, 9.

DESEA V. VENDER?
Anunciar en este Diario, es la mejor cosa para asegurar el éxito de un producto en esta provincia

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar
Previene y cura los desórdenes del estómago e intestino, regularizando su funcionamiento.
Droguerías, Farmacias, Ultramarinos
RAFAEL ESCOFET, Tarragona.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO Portland artificial marca

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles

de Ibarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO QUILATES

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE: Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas. 557,50

Medio billete. " 282,50

Ninos: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina a Arapiles).—Almería.

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos.

Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten.

